



文广旅局三年磨一剑,用红色文艺作品庆祝建党100周年 红色锡剧《烛光在前》今晚试演

今天晚上,由常州市锡剧院创排的原创锡剧《烛光在前》将在常州大剧院登台试演,该剧以中国共产党早期重要领导人、中国共青团创始人之一、“常州三杰”之一张太雷同志的真实故事为创作原型,讲述了他的妻子和儿女坚强不屈、追随张太雷的足迹走上革命道路的感人故事。

作为一部高点定位的红色锡剧,该剧的创排背后凝结了众多工作人员长达三年的心血。日前,记者探班排练现场,了解台前幕后的故事。

常文旅 张敏



原创锡剧《烛光在前》定妆照 常州市文化广电和旅游局供图

高点定位,讲述张太雷的革命故事

据了解,作为江苏省委宣传部“一号题材”,创排伊始,该剧就确立了高点定位的创作要求,特邀江苏省戏剧文学创作院院长、国家一级编剧罗周创作剧本,著名导演艺术家、上海越剧院国家一级导演童薇薇担任导演,上海戏剧学院教授、中国戏剧家协会副主席、中国舞台美术学会副会长韩生担任舞美设计。

常州市锡剧院院长孙薇介绍,《烛光在前》以陆静华与丈夫张太雷及三个子女的数次别离为主题,构建了四场主戏。全剧以张太

雷夫人陆静华为第一主人公,从这个极其平凡又极其伟大的女性身上,折射出共产党人为信仰前仆后继、舍小家为大家的精神光辉,深情讴歌了为民族解放事业和共产主义事业贡献所有的革命先烈。

“具体叙述上,以陆静华支持孩子们寻找党组织为切入点,既有按时间顺序推进一送再送、一别再别的情节延展,又在张太雷儿子张一阳之死上重组时间线,展开对张太雷的回忆,形成首尾呼应,从而完成对‘烛光’——以

张太雷为代表的中国共产党人精神的追随和追溯。”孙薇说。

1921年1-2月间,张太雷给家人写了一封长达两千字的家书,当时他即将远行。家书里有儿女情长,也有坚定信仰,信里是对家人无尽的爱与思念。

正是这封家书,他的妻子陆静华选择用自己柔弱的双肩担起了婆婆的老年和子女的童年、未来,张太雷的子女也因此明确了自己的道路,坚定地追随父亲,走红色革命之路。目前,这封家书藏于中国革命博物馆内。

新老演员,勇敢接受挑战细心打磨

有着20年党龄的孙薇,此次在剧中扮演了张太雷的妻子陆静华。孙薇表示,《烛光在前》剧本台词优美,文学底蕴深厚,对演员是一次挑战,优美的台词背后,点点滴滴的情感都需要演员自身进行揣摩。

为了更好地激发自己在表演中的情感,孙薇前往张太雷纪念馆,在那里,她看到了张太雷写给妻子陆静华的完整版家书。“张太雷在信中对妻子说,你一定要做一个独立的女性,你要学绣花、学写

字、学文化,尽量吃好一点,穿好一点,平时不要太节省,怎样照顾孩子、照顾妈妈等等。看完家书我内心非常有感触,所以在演到那个地方的时候,不由自主内心就在翻滚,忍不住流泪。”孙薇说。

除了有经验丰富的老演员,本次锡剧《烛光向前》还启用了三位新人演员,他们是常州锡剧“第七代传人”中的三位,剧中他们分别扮演张太雷的三个子女。

陆新宇此次在剧中扮演张太雷

的儿子张一阳。“平时我们在学校学的是传统戏种,从没接触过现代戏,所以这次出演对我来说是一个很大的挑战。”陆新宇表示,在剧团的帮助和指导下,他正在提升和进步。

在剧中扮演张太雷女儿张西蕾的青年演员吴晨表示,在她看来,张西蕾是一个风风火火的姑娘。从这部剧中,她感受到了一股年轻人的力量,她认为,张西蕾身上的勇敢以及坚定的意志值得当代年轻人学习。

三年心血,用文艺庆祝建党100周年

常州市文化广电和旅游局艺术处处长徐伟光表示,近年来,围绕常州市委市政府打造“红色名城三杰故里”的决策部署,常州文广旅部门深入挖掘红色英模资源,推动《烛光在前》《邓稼先》等一批红色精品生产,努力建设艺术创作“红”高地。

今年是建党100周年,锡剧《烛光在前》的推出具有特殊重要

意义。截至目前,该剧已相继入选2020年江苏省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目、江苏省庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程。

作为一部原创红色作品,整部剧的创作凝结了众多工作人员长达三年的心血。徐伟光说,在创作过程中,所有的工作人员都在接受感染、接受洗礼,张太雷很多感人的事迹,

尤其是“为人民谋永远幸福”的初心,对每个人来说都是值得学习的。秉承“高点定位”的原则,文广旅局三年磨一剑,目标就是上下齐心,把这部戏给打造好、打磨好。

据了解,4月1日晚上,锡剧《烛光在前》在常州大剧院试演之后,将于4月12日登陆江苏大剧院进行正式首演,届时将带给观众一场精彩的演出。

省职业院校电梯技能大赛在溧阳举行

3月27日-29日,2021年江苏省职业学校电梯维修保养技能大赛在溧阳中等专业学校举行。本次比赛吸引了全省32支代表队参加。比赛分中职学生与教师两个组别,选手们就电梯法规知识、结构原理、国家标准等知识展开角逐,经过三天的紧张比赛,江苏省溧阳中等专业学校斩获2金1银。

近三年,溧阳中专电梯专业师生已收获全国职业院校技能大

赛金牌2枚,江苏省职业院校技能大赛金牌6枚、银牌4枚的辉煌成绩。凭借电梯专业水平、专业设施设备、赛事组织保障等优势,2017年至今,溧阳中专已连续多年承办电梯省赛、国赛,承办工作受到社会各界高度赞誉。2021年省赛的承办再次彰显了溧阳中专的办学实力、社会影响力和学校崇尚技能的浓厚氛围。

陈平 陆文杰

常州首例袭警案,男子一审获刑8个月

3月31日,由常州市钟楼区检察院提起公诉的吕某袭警案,法院经审理,采纳检察机关量刑建议,以袭警罪一审判处被告人吕某有期徒刑8个月。据悉,该案系刑法修正案(十一)施行后,常州全市首例袭警犯罪案件。

3月3日上午,吕某与其父亲吕某江违反禁令标志指示,将一辆重型半挂牵引车停放在常州市钟楼区邹区镇工业大道路边,并在车内休息。常州市公安局交警支队钟楼大队邹区中队民警带领2名辅警在巡逻中发现该车辆违章停车,遂上前依法调查处理。在民警要求驾驶员吕某江出示驾驶证、行驶证时,吕某江拒不配合执法,手推民警。其子吕某见状后跳下车,持拳击打民警头部,又对其中1名辅警实施殴打,后被警察当场制服。经常州市物证鉴定所鉴定,民警所受之伤属轻微伤。3月4日,父子二人因涉嫌袭警罪被公安机关依法刑事拘留。

刑事拘留当日,钟楼区检察院第一时间指派检察官提前介入

该案,引导侦查取证。在了解案件发破经过、初步审查监控视频等客观证据后,检察官发现,父子二人的行为性质不同,应秉持客观公正立场严格区分,不能既不降格处理,也不人为拔高。检察官认为,吕某的行为涉嫌袭警罪,但父亲吕某江手推民警,属一般的阻碍执法行为,不属暴力袭警行为。由此,检察官围绕本案侦查方向、证据收集等方面,提出引导侦查意见,并建议公安机关对吕某江予以行政处罚。3月11日,公安机关依法对吕某江予以行政拘留7日。

3月22日,该案移送钟楼区检察院审查起诉。承办检察官认真审查阅卷,在提审时对吕某江进行释法说理和法治教育,促使其对暴力袭警行为深刻悔过,签订认罪认罚具结书。3月29日,钟楼区检察院以袭警罪对吕某依法提起公诉。

3月31日,钟楼区法院开庭审理了此案。法院审理后认为,吕某犯袭警罪,判处有期徒刑8个月。 韩笑 陈宏芳 刘国庆 宋体佳

画说常州



“一盔一带”,安全常在

为进一步提高师生以及家长的安全防护意识,近日,天宁区北环幼儿园开展了“一盔一带”安全常在教育宣传活动。老师结合实际生活,详细讲解了安全带和安全头盔的重要性,同时向小朋友们展示了头盔的佩戴方法,要求小朋友们不仅自己要系安全带戴安全头盔,也要提醒大人系好安全带佩戴好安全头盔,做到平安出行。

张敏/文 幼儿园供图

俞秋锦遗失购买锦凤合鸣花园14幢乙单元501室定金收据5万一张,收据号:0002198,首付款收据182933元一张,收据号:0002359,声明作废!